

**Информационно-аналитическая справка
о состоянии криминальной обстановки на территории
обслуживания МО МВД России «Усть-Кутский» и результатах
оперативно-служебной деятельности за 12 месяцев 2024 года**

Оперативно-служебная деятельность МО МВД России «Усть-Кутский» в 2024 году осуществлялась в соответствии задачами, поставленными Президентом и Правительством Российской Федерации, обозначенными Министром внутренних дел Российской Федерации, а также на основании динамики развития социально-экономических и криминогенных процессов на обслуживаемой территории.

На высоком профессиональном уровне реализованы задачи по выполнению оперативно-служебной деятельности, обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности в период единого дня голосования по выборам глав и депутатов представительных органов муниципальных образований, поселений и депутатов Законодательного собрания Иркутской области четвертого созыва по созданию необходимых условий для безопасного голосования граждан.

Пристальное внимание уделялось совершенствованию профилактической работы, устранению причин и условий совершения преступлений и правонарушений. В инициативном порядке проведено свыше 260 рейдовых, оперативно-профилактических мероприятий.

Принятые меры профилактического характера, своевременное реагирование на внешние изменения преступной среды, позволили сохранить контроль над состоянием оперативной обстановки и ослабить негативные процессы, влияющие на криминальную ситуацию на обслуживаемой территории.

В течение 2024 года поступило свыше 12 тыс. заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях, по которым принято решение о возбуждении 529 уголовных дел.

Надлежащая профилактическая работа привела к снижению числа преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (-42,2%, со 116 до 67).

С целью профилактики правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, проведено 295 выступлений на правовые темы, проведено 407 профилактических мероприятий, в том числе во взаимодействии с субъектами профилактики.

При проведении рейдовых мероприятий выявлено 47 законных представителей, ненадлежаще исполняющих родительские обязанности по воспитанию своих детей.

Сотрудниками ОГИБДД выдано 23 предписания должностным лицам, ответственным за содержание дорог. В целях реализации пропаганды безопасности дорожного движения подготовлено 23 материала в печать, 34 видеосюжета и 29 информационных сообщений на радио.

Выявлено 8554 нарушения правил дорожного движения, задержано 338 водителей в состоянии опьянения, 213 лиц лишены водительских прав.

К уголовной ответственности за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечено 60 водителей.

По-прежнему, в числе приоритетных направлений оставалась оперативно-розыскная и уголовно-процессуальная деятельность. Сотрудниками МО МВД раскрыто 318 преступлений.

Выполнен значительный объем розыскной работы. Установлено местонахождение 33 преступников, которые ранее скрылись от органов следствия и суда. Кроме того, в течение года сотрудниками полиции установлено местонахождение 45 пропавших без вести граждан.

Не теряет своей актуальности вопрос противодействия наркопреступности.

В отчетном периоде сотрудниками МО МВД выявлено 50 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе 45 фактов сбыта наркотиков. Из незаконного оборота изъято 2 килограмма 136 грамм наркотических средств. К уголовной ответственности привлечено 5 лиц. За употребление наркотических средств к административной ответственности привлечено 50 человек.

Благодаря грамотным оперативно-розыскным мероприятиям, проведенным нашими сотрудниками уголовного розыска, были установлены и задержаны двое граждан, в ходе личного досмотра у которых было обнаружено и изъято наркотическое средство производное - метилэфедрона. При досмотре транспортного средства на котором передвигались вышеуказанные лица, изъято общим весом 381 грамм наркотического средства. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления ст. 228.1 УК РФ. По факту покушения на сбыт наркотических средств, из указанного уголовного дела было выделено 33 дополнительных эпизода преступной деятельности данных граждан.

Также в декабре сотрудниками группы контроля за оборотом наркотических средств и уголовного розыска, совместно с главным управлением МВД России по Иркутской области, при силовой поддержке специального отряда быстрого реагирования задержаны пять граждан у которых изъято более 2-х килограммов наркотических средств.

Проводилась работа по приоритетным направлениям экономической направленности. За совершение экономических преступлений к уголовной ответственности привлечено 9 лиц. В течение года были приняты меры по документированию коррупционных составов преступлений.

Усилен контроль за соблюдением миграционного законодательства.

В течении 12 месяцев 2024 года концентрировались усилия на противодействии незаконной миграции. На миграционный учет поставлено 7025 иностранных граждан. По состоянию на 01.01.2025 г. на территории обслуживания пребывали 17 957 иностранных граждан. В рамках контрольных функций, с целью пресечения нарушений миграционного законодательства со стороны иностранных граждан, а также работодателей, привлекающих иностранную рабочую силу, организовано и проведено 909 проверочных мероприятий (проверка объектов торговли, мест

осуществления трудовой деятельности мигрантов), в ходе которых выявлено 139 правонарушений, 25 иностранных граждан выдворено за пределы Российской Федерации. Вынесено 38 представлений о неразрешении въезда на территорию РФ, за нарушения федерального законодательства.

В числе приоритетных направлений полиции находится обеспечение правопорядка на улицах и в общественных местах. В течение года сотрудниками МО МВД в инициативном порядке проведены такие профилактические мероприятия как: «День профилактики», «Условник», «Надзор», «Должник», «Семья», «Дача», «Подучетник», «Нелегальный мигрант», «Комендантский час», «Быт», «Анаконда», «Автомобиль», и др.

Активную помощь в обеспечении охраны порядка, в том числе на улицах, сотрудниками полиции оказывают народные дружинники. На территории муниципального образования «Город Усть-Кут» к охране общественного порядка привлекаются члены народной дружины с одноименным названием «Город Усть-Кут». В течение 2024 года 11 ее сотрудников, безвозмездно охраняли общественный порядок при проведении 71 массового мероприятия, раскрыто 1 преступление с их участием и задержано 53 лица за совершение административных правонарушений.

Решению поставленных задач во многом способствовало тесное взаимодействие с органами местного самоуправления, другими правоохранительными органами и иными силовыми структурами.

Во взаимодействии с администрацией района решались вопросы, направленные на профилактику преступности.

На территории обслуживания МО МВД действует 4 программы в сфере профилактики правонарушений и преступлений:

1. Программа «Комплексная профилактика правонарушений на территории Усть-Кутского муниципального образования на 2020 – 2024 годы».

2. Программа «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании и других социально негативных явлений» на 2018 – 2024 годы.

3. Программа «Профилактика экстремизма и терроризма на территории Усть-Кутского муниципального образования на 2019 – 2025 годы».

4. Программа «Повышение безопасности дорожного движения на территории Усть-Кутского муниципального образования на 2018-2025 годы».

В рамках реализации муниципальных программ профилактической направленности, повышения эффективности деятельности по охране общественного порядка и безопасности, противодействия преступности, пресечения совершения противоправных действий, МО МВД подготовлен и направлен ряд инициативных предложений, которые были учтены.

В комплексе профилактических мер, осуществляемых полицией, приоритетным является работа с лицами, состоящими на учетах в МО МВД, которые требуют особого контроля с нашей стороны.

Традиционно решение этих вопросов относится к компетенции участковых уполномоченных полиции.

Ими рассмотрено 4 353 заявления и обращения граждан, проведено 3 602 проверки жилого сектора, выявлено 27 преступлений и 826 правонарушений, установлено 49 лиц совершивших преступления.

В течение года проводилась профилактическая работа с 285 лицами, состоящими на учетах в МО МВД (ранее судимые, семейные дебоширы, несовершеннолетние, наркоманы, алкоголики, психически больные, неблагополучные семьи).

Под административный надзор полиции поставлено 9 ранее судимых лиц (всего состоит 70 лиц). В ходе его осуществления выявлено 139 нарушений, связанных с несоблюдением административных ограничений и невыполнением обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре, возбуждено 5 уголовных дел по фактам уклонения от исполнения наложенных судом ограничений.

В течение 2024 года проводились мероприятия по профилактике преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения.

В сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции сотрудниками полиции МО МВД проводились проверки торговых объектов. Пресечено 26 фактов продажи алкогольной продукции с нарушениями действующего законодательства.

В Росалкогольрегулирование направлено 7 уведомлений о готовности к передаче изъятой алкогольной продукции. Принятыми мерами удалось не допустить роста преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Красной линией обозначен рост мошенничеств с использованием мобильной связи и сети Интернет на 16,1% (со 118 до 137), в первую очередь это связано с активным развитием информационно-коммуникационных технологий. Необходимо совместное взаимодействие в проведении профилактических мероприятий в том числе в части реализации плана мероприятий по профилактике хищений средств граждан, совершенных с использованием телекоммуникационных технологий на территории Иркутской области в 2023-2025 годах, утвержденный губернатором Иркутской области.

С учетом достигнутых результатов, складывающейся оперативной обстановки и поставленных задач, в предстоящем периоде необходимо:

- продолжить проведение комплекса мероприятий, направленных на повышение общей раскрываемости преступлений в МО МВД, особое внимание уделить раскрытию преступлений из числа «прошлых лет»;
- в ходе расследования уголовных дел принимать меры по максимальному возмещению причиненного ущерба;
- усилить принятие мер по повышению эффективности

профилактической работы по предупреждению хищений имущества граждан путем мошенничества с использованием мобильной связи и сети Интернет; с целью предупреждения и раскрытия преступлений данной категории активизировать взаимодействие с другими правоохранительными органами, со СМИ, а также с органами местного самоуправления;

- продолжить совершенствование форм и методов взаимодействия с общественными объединениями правоохранительной направленности, народными дружинами, частными охранными организациями при обеспечении безопасности в общественных местах и профилактике правонарушений;

- противодействовать незаконному распространению на территории обслуживания МО МВД наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ;

- продолжить профилактическую работу с несовершеннолетними, в том числе по предупреждению рецидивной преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. Пресечение преступных проявлений в отношении подростков и граждан пожилого возраста. Усиление профилактической работы в сфере безопасности дорожного движения.

В 2025 году подразделения МО МВД планируют проводить мероприятия с целью улучшения результатов работы в данных направлениях.